|3-23 ELIMINACION DE UNA VARIABLE POR IGUALACION.
Ejemplo 7.
Resolver el sistema:

2x + 3y = 23 (1)
5% - 2y = 10 (2)

Solucidn:

!

a) se despeja el valor de x en (1) y en (2) y se tiém‘

x=———1~23;3 (3)

X = _.1_9.._..;,_22._ (4)

b) Se igualan las dos expresiones que representan el
valor de x:

23 -3y _ 110 + 2y
2 5
eliminando los denominadores y resolviendo se tiene:
115 - 15y = 20 +'4y
-95

Y. .= 2

- 19y =

LS

ey se #ustituye en (3) o en (4) el valor hallado para

_ 10 + 10 e
T S

Por lo tanto el conjunto solucidn es {(4,5)}

4

Ejemplo 8.
Resolver el sistema:

11x - 1y = 317
8x + 9y = 41

Solucidn:

Se va a eliminar y.

a) Se despeja el valor de y en (5). y en (6).y se tiene;

: T
y =- ZlfT_LJ;* (7)

41 - 8x
R R L SR 8
y 5 (8) .

b) Se igualan las dos expresiones que representan el
valor de y:
37 .- 11x 41 - 8

iy 9

Procediendo como antes, se tiene:

-333 + 99 x 287 - 56x
155x 620
b4 4

¢) Se sustituye en (7) o en (8) el valor hallado para

Por lo tanto, el conjunto solucidn es, {(4,1)}




De estos ejemplos se deduce que: para resolver un gigl Sdiis
ma de ecuaciones simultfineas, eliminando por el método do B 9.- ¥/3 * y/2 =
igualacidn: x/y = 1/2

a) Se despeja, en cada ecuacidn, la incbgnita que se quiy
re eliminar.

b) Se kgualan las expresiones que representan el valor g
i la incdgnita. eliminada.

c) Se resuelve la ecuacidn que resulta, con lo cual se g}
. tiene el valor de la incégnita no eliminada.

¢

Se suétituye el valor hallado en una de las expresiom
gue representa el valor de la otra incdgnita, y se re
suelve.

Se deja al estudiante la comprobacidn de las solucionm
de los sistemas de ecuaciones de los 2 ejemplos anteriores,

AUTOEVALUACION 4.

Resolver los siquientes sistemas de ecuaciones, elini-
nando por el método de igualacién y comprobar las solucions

= o iy D 5.7 12%=. Sy 10

X -y= 8 30x + 11y

5x - 40 3x + Ty
5y - 26 7

4x 5y ] : 5x - 24y
5x 3y 19x~ 36y

6x + 2y 5 x/y = 3/4
S5x 3y 5x - 4y = -3




AUTOEVALUACTION DE LA LECCION 2.

1.- Encuentra las coordenadas del punto de interseccidn gy
siguiente par de ecuaciones lineales, usando el mé tody
grafico:

B3 L ot o
2x - 3y = 12

0) x =2, y=3
2) x =0, y= -1
!
~ A partir del siguiente par de ecuaciones lineales, y
usando el método de eliminacidn por suma o resta, encuentr
lo siguiente: :

1) x =3, vy = 2
3)x==--1,y=0

x + 2y 5 (1)
3x - y =1 (2)

Resultado de multiplicar la ecuacidn (2) por 2 y sumar

sela a la ecuacidn (1).

1) 6x = 2
2) Tx = 7

Q)iery =iy
2) 2y = 5

Resultado de sustituir el valor de "x" en la ecuacién

(1).

0) 2y =1
2) 2y = 5

1) 2y = 4
3) 5y =1

Encuentra el conjunto solucidn de las ecuaciones (1) ¥
(2) . ;

1) x= -1, y= 3
3) x=0, y=1/2

A partir del siguiente par de ecuaciones lineales, y
usando el método de eliminacidn por sustitucidn, encuentra

lo siguiente:
2x + 7y 3 (3)
x - 5y & (4)
Resultado de despejar la "x" en la ecuacidn (4).

1) 5y = 7
3) 7y - 5

0) 7 - 5y
2) -7 - 5y

Resultado de sustituir el valor anterior de "x" en la
ecuacidn (3) y simplificar.

0) 7y = 3 1) 10y = 14
2) 7y = 5 3) 17y = 17

Encuentra el conjunto solucidn de las ecuaciones (3) y

(4) .

0) x =
2) x

‘!)x—1ly=—2
3) x=0, vy 0

Resuelve el siguiente par de ecuaciones lineales, por
cualquiera de los métodos de eliminacidn.

SRR
2 3




RUSPUESEAS A LAS AUIOLVALUACIOMES DE 1A LECEION 2

AUTOEVALUACTION 1.

1.=-




]
Consistentes.

Inconsistentes.

Dependientes.

AUTOEVALUACION 2.

s {3, ) )
(2, 1)}
{(4, 2)}
163, 1))
(i, 2y

AUTOEVALUACION 3.

£(30,; 3}
{¢(1, -1}
€L 2}
{2, -1}

1 8
{(_ ?l— 5‘)}

{('15, 8}
{(3, -3}
{(4, 3)}

1(8;:-2)}

AUTOEVALUACION 4.

{¢10, 2)}

{(12, 10) }
= (3, 2)
.~ 1(-3/4, 3/4)}

6 4
S liem

G i
8.-{ (9, 12) }
o BT o O
10.=  ~——

}




